

第88届奥斯卡颁奖典礼北京时间昨日上午举行

迪卡普里奥终于捧起小金人



北京时间2月29日，在美国洛杉矶杜比剧院，莱昂纳多·迪卡普里奥手捧奥斯卡奖杯。

北京时间2月29日莱昂纳多·迪卡普里奥(左)和最佳导演奖获得者亚历杭德罗·伊尼亚里图合影。



本报综合消息 全球影迷热切关注的第88届奥斯卡奖于北京时间2月29日上午在美国洛杉矶的杜比剧院举行。第四次冲击奥斯卡的莱昂纳多·迪卡普里奥不出意外地赢得最佳男演员大奖。陪跑奥斯卡20多年的小李子终偿所愿捧起小金人。

外场

小李子迪卡普里奥成大热门

当天，奥斯卡奖的红毯仪式早上7点钟就进行了直播。所有在场的媒体记者都被要求穿黑西装和礼服，以示对这个奖项的尊重。

由于怀孕，女影星安妮·海瑟薇在网上宣布不参加此次的活动，让很多女影迷惋惜！但大部分女性都盛装出席，查尔兹·塞隆一身红色的礼服打扮出现，除了担任颁奖嘉宾外，她还在厨房中接受采访，并透露自己最喜欢本届奥斯卡奖特为嘉宾们准备的汉堡。

本届的奥斯卡奖“孕味”十足，除了安妮·海瑟薇，“小雀斑”也在接受采访时宣称自己最兴奋的就是马上要当父亲了。此外，多位嘉宾都带着怀孕的妻子出席。

要说萌，谁能萌过《房间》中年仅9岁的加拿大童星雅各布·特伦布莱。虽然没有提名最佳男主角奖，但他在片中扮演的从出生后就一直被关在房间中的5岁孩子的精彩演技征服了很多人的心。甚至有人认为，要说演得好，雅各布才是今年奥斯卡参赛电影中演得最好的“男主角”。

不过要说最瞩目的影星，莫过于本届奥斯卡最佳男演员的大热门小李子迪卡普里奥了，小李子就是有魅力，在女性影迷中拥有极大的欢迎度。阿黛尔和lady gaga就在这两天在网络上先后为小李子送上祝福，力挺他此次得偿所愿。

最激动的画面来自于小李子和温斯莱特这两位《泰坦尼克号》男女主角在本次奥斯卡红毯上同时出现。两人都穿着黑色的礼服出现在镜头前，这对当年风靡全球的“银幕情侣”的携手亮相，吸引了现场所有摄影记者的镜头聚焦。温斯莱特在本届也入围最佳女配角奖，她在《乔布斯》中扮演的角色也被认为是“最佳女配奖”的有力人选。

除了红毯，本届奥斯卡颁奖现场第一个特写画面就给了小李子，第二个特写画面给了温斯莱特。由此可见，组委会对于两人在影迷心目中的地位有着清醒的认识。

此外，小李子本届还带上自己的母亲出席红毯。作为单亲家庭出身的孩子，小李子的此次举动显然为自己上台领奖做好了准备。

内场

墨西哥摄影师实现三连庄

颁奖典礼北京时间29日上午9点半正式开始。在主持人一番搞笑的插科打诨后，第一个奖项“最佳原创剧本奖”毫无悬念的颁给了《聚焦》。这部描写《波士顿环球报》聚焦栏目记者调查波士顿多位天主教神父性侵儿童的影片是根据一篇新闻调查改编而成。该片导演麦卡锡表示拍这部电影是献给所有的记者。“要保证这类事情不能再次发生！”

最佳改编剧本奖由《大空头》获得，这个也是毫无悬念。导演麦凯上台时表示：感谢所有人，拍这种类型，投资人其实冒了很大风险。

“最佳女配角”由《丹麦女孩》中的艾丽西亚·维坎德获得。她最终战胜了温斯莱特在《乔布斯》中的表演，让小李子和温斯莱特双双获奖的美好愿望落空。不过前者的获奖也在意料之中。

“最佳摄影”由墨西哥摄影师卢贝兹基获得，他凭借《荒野猎人》获奖，这是他在2014年、2015年凭借《地心引力》、《鸟人》后连续第三次获得摄影奖！创下了奥斯卡历史纪录！

此前早已在各大奖项横扫并在影迷心中有着很大影响力的《疯狂的麦克斯4：狂暴之路》开始发威，获得了包括最佳服装设计、最佳剪辑、最佳化妆和发型设计、最佳艺术指导、最佳音效剪辑等大奖。

不过，在最佳视觉效果奖上，《狂暴之路》最终输给了《机械姬》，可谓是一大遗憾。虽然《星球大战7：原力觉醒》也输了，不过片中的萌物机器人BB8还是上台和R2D2以及C-3PO遛了一圈，抢了不少风头。“话痨”C-3PO不但拿约翰·威廉姆斯的第50次提名最佳原创配乐调侃了一番，还对着台上的“巨型小金人”说了一句，“他真英俊！”

最佳动画奖也被《头脑特工队》领走，这也是一项无悬念的奖项。组委会别出心裁地安排Woody和巴斯光年给它颁奖。

(王金跃)

全球演艺名人满意度调查提名公布

胡歌 霍建华 王凯 “华鼎”争“最佳电视剧男演员”

本报综合消息 第18届华鼎奖“全新途安L之夜”全球演艺名人满意度调查发布盛典将于3月31日在澳门举行，2月28日组委会公布了提名名单，共12个奖项涵盖电影、电视、舞蹈、话剧、音乐、曲艺等方面，其中以胡歌、霍建华争“最佳电视剧男演员”最抢眼。

华鼎奖“最佳电视剧男演员”之争呈现白热化状态，胡歌与霍建华同时入围。近年来胡歌与霍建华花开两朵各表一枝，这边胡歌《琅琊榜》《伪装者》帅出一脸血，那边霍建华《花千骨》《他来了，请闭眼》潇洒引“舔屏”，当“胡霍之争”邂逅华鼎奖，一场激烈争夺战一触即发。参与最佳电视剧男演员竞争的还有新晋小生王凯，他与“胡霍”之间也有着千丝万缕的联系，在《琅琊榜》与《他来了，请闭眼》中的精彩表现同样可圈可点。

另外还有李晨和陆毅，李晨过年不忘秀恩爱，跟范冰冰回老家疑好事将近，其近年来除了在“跑男”以“大黑牛”身份备受瞩目之外，更是以《武媚娘传奇》《三个奶爸》等高收视电视剧热受追捧，更有前任张馨予与现任范冰冰“撕逼大战”中的绅士表现成功晋升正面话题人物。“长腿爸爸”陆毅低调奢华有内涵，凭借《秦时明月》与《云中歌》成功洗去奶油味儿转型“魅力大叔”系列，与鲍蕾生下两女组“一家子大长腿”，暖男正能量满满当当，能否在本届华鼎奖上有所斩获也让人关注。此次其他各大奖项提名也云集重量级实力派大牌明星，“最佳电影男演员”吴镇宇、黄渤、刘青云、段奕宏、廖凡个个以“型”迷人，以“戏”取胜。

“最佳电影女演员”许晴、周迅、巩俐、刘嘉玲、汤唯均以“范儿”冠名，以“情”动人。“最佳电视剧女演员”林心如、杨幂、海清、宋佳、佟丽娅五朵金花各有所长。“最佳主持人”华少、汪涵、金星、谢娜、蔡康永个个巧舌如簧，毒舌金话筒深得观众心。

(许青红)

“终于等到你，还好我没放弃！”

周迅现场“表白”许鞍华

本报综合消息 许鞍华执导的文艺动作片《明月几时有》2月27日在广东开机，率先入组的周迅、郭涛、黄志忠、蒋雯丽等主演亮相。周迅现场“表白”导演：“终于等到你，还好我没放弃！”

当天现身的几位主创都是拿奖到手软的人物，片方透露，未来还有包括男主角在内的数位大牌入组。影片取材于真实的历史事件与历史人物，以香港传奇女性“方姑”为代表的仁人志士在1940年的香港展开生死救援，全面展现香港沦陷下平凡人的抗争故事，堪称“文艺范儿”的史诗片。

许鞍华期待周迅的演绎：“她有无穷的潜力会将自己



与角色一同唤醒。”出品人于冬对影片的艺术水准和票房充满信心：“外界常为许鞍华贴上‘文艺’的标签，这次大家会看到‘杀气腾腾，充满血性’的许鞍华！”

(聂宽冕)

沈眉庄转型“高冷”八路军

本报综合消息 2月28日，由钱泳辰、斓曦、杨烁等主演的战争剧《我叫刘传说》举行见面会。该剧讲述抗日战争时期，太行山厨子刘传说巧用菜谱理论大败敌寇的故事。

曾饰演《甄嬛传》中温婉娴静的沈眉庄、《芈月传》中胆小谨慎的樊长使的斓曦此次转型“高冷”女首长王天鸽，“生活中的我其实是个干脆利落、不喜欢拖泥



带水的女汉子。遇事就处理，绝不会逃避。这次才是本色出演”。她笑言，最难的是演爆破戏，“我怕的双腿发软，愣是跑不快！弄得武行老师都过来催我跑快一点，因为他们身后也都是炸点。”

(赵楠楠)